

打击虚假诉讼 保护知识产权

全区法院全面提升司法公信力推进诚信建设行动

本报讯(记者 袁雪英)4月10日上午,自治区高级人民法院召开新闻发布会,通报了全区法院诚信建设行动推进情况,发布了助推诚信建设的典型案例。

据介绍,今年以来,自治区高院在自治区党委、党委政法委的坚强领导下,认真贯彻落实全区招商引资暨诚信建设会议部署,统筹推进政务诚信、社会诚信和司法公信建设重点任务,各项工作成效初显。

全区法院第一季度审限内结案率达

97.3%,执行到位率达67.8%;全面推开重点领域执行攻坚行动;坚持以公开树公信,审判流程信息公开率达99.9%,基本实现司法信息应公开、尽公开;建立涉产权和企业家刑事冤错案件依法甄别纠正机制,明确15项措施,目前已甄别纠正涉企冤错案件4件6人,以稳企安商的实招硬招,助力优化法治化营商环境。

诚信行动开展以来,全区法院推动执 法司法信息应公开、尽公开,全面提升司法公信力。同时,全区法院依法审理涉知

识产权和假冒伪劣违法犯罪行为,加强对驰名商标、传统品牌和蒙字号品牌的司法保护,促进经济社会活动在规范下创新、发展。

诚信建设行动开展以来,全区法院通过司法调研,不断提高对虚假诉讼的甄别判断能力,并在总结已审结的149件刑事虚假诉讼一审案件经验的基础上,拟定关于防范和惩治虚假诉讼的实施细则提纲;聚焦民事执行异议之诉、离婚析产等重点领域中存在的虚假诉讼问题开展专题调

研,提高对虚假诉讼的甄别判断能力;以问题为导向精准发力,充分利用信息技术手段,加大关联案件检索和裁判风险甄别力度;建立从立案到执行、从甄别到惩处、从发现到责任追究的防范机制,依法打击通过虚假诉讼逃避债务、侵害民营企业和企业家合法权益等行为;加大虚假诉讼的违法犯罪成本,对虚假诉讼的参与人依法采取罚款、拘留等民事强制措施,对构成犯罪的当事人依法追究刑事责任,不断提高对虚假诉讼的震慑力。

深入群众宣传 共树诚信意识



近日,兴安盟阿尔山市司法局白狼司法所联合白狼镇白桦林社区、雪城义警开展共筑诚信法治宣传活动。活动中,工作人员通过发放宣传资料、现场答疑、入户宣传等方式宣传有关社会信用体系建设的法律法规和政策,提高了群众对诚信建设重要性的认识。同时,工作人员向辖区商户发放诚信宣传资料,宣传诚信经营的重要性。

包铁君 摄

自治区多措并举助力民营经济发展

本报讯(记者 郭惠心)4月9日上午,自治区政府新闻办召开“自治区推动民营经济高质量发展”主题新闻发布会,自治区发改委、市场监督管理局、工商联等部门新闻发言人就有关情况进行介绍,并答记者问。

据介绍,为了更好地解决制约民营经济发展的困难和问题,自治区党委对全区促

民营经济工作的体制机制进行了系统性优化,成立了由自治区党委主要领导担任主任的自治区民营经济发展委员会,在自治区发展改革委设立了民营经济发展服务局和重点民营企业党委。目前,新机构各项工作已全面推开,重点民营企业名单也即将发布。

自治区将坚持适度超前、务实管用的原

则,加快制定《自治区促进民营经济发展条例》,并出台含金量高、针对性强的政策文件,在统筹国家政策走向的前提下,积极征求民营企业家的意见,旗帜鲜明地提出一些突破性、超常规举措,真正让企业感到解渴、管用,为民营企业发展创造更多机遇、搭建更广阔舞台。

自治区司法厅深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

呼和浩特讯 4月10日,自治区司法厅召开党委(扩大)会议,传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神,传达学习《中国共产党党内监督条例》,听取全区司法行政系统2024年“八项工程”推进情况汇报。自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议。

会议要求,要把学习习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神与学习习近平生态文明思想结合起来,充分履行好司法行政在生态环境立法、行政执法协调监督、环境保护普法宣传、公共法律服务等

方面的职能职责,为筑牢我国北方重要生态安全屏障提供坚强法治保障。要认真谋划组织开展好党纪学习教育,切实提高政治站位,树立系统思维,强化整体观念,坚持把年度各项工作向学习教育融入,一体组织、贯穿推进、协调落实。要统筹推进全区司法行政系统2024年“八项工程”,既要紧盯自治区党委政府、司法部门关心关注的中心工作、重点工作,又要持续抓好安全稳定、队伍建设等日常工作、基础工作,认真落实“谁主管、谁负责”的工作要求,健全完善跟踪督察机制,确保每一项工作任务和目标要求都能按期落实到位,形成工作闭环。要深入纠治

“三多三少三慢”问题,开展好“内强素质、外树形象”专项行动,推深做实“大培训”“大练兵”“大比武”活动,以党建引领促素质提升推动党建与业务深度融合以及“结对子”活动,全面提高干部队伍素质能力。要抓紧抓实先进典型选树培养工作,扎实开展法治北疆基层行采访活动,讲好司法行政故事,为全系统营造比学赶超、晋位争先的工作氛围。

(自治区司法厅供稿)



工商银行内蒙古分行金融支持专精特新企业高质量发展

为积极落实国家科技强国战略和推进新型工业化有关部署,加大对专精特新企业的金融支持,工商银行内蒙古分行立足区域经济,优化服务模式,加强产品创新,持续推进金融资源向“专精特新”领域倾斜。截至2024年3月末,专精特新企业有贷户覆盖率达25%,贷款余额达18亿元。

工商银行内蒙古分行准确把握制造强国、科技强国战略相关要求,践行大行担当,把做好金融服务专精特新企业作为支持制造业高质量发展和科技创新的重要切入点,把握好融资投向和重点,稳步提升金融服务的力度和覆盖率,切实推动全行专精特新企业投融资服务增量提质进位。

依托自身渠道及科技优势,充分挖掘辖内国家先进制造业产业集群、战略性新兴产

业集群、中小企业特色产业集群以及高新技术产业园区等重点产业集聚区内的优质专精特新企业,全面分析客群特点,定制专属的融资产品“内蒙古分行专精特新贷”,通过“主动授信”工作模式为企业提供更加便捷的融资服务,切实提升专精特新企业金融服务能力。

包头某磁材公司是包头市稀土高新技术产业开发区内的一家专精特新企业,工行包头分行为其办理了300万元的信用贷款。该企业管理人员郅女士介绍:以前贷款时,银行会了解企业的经营情况、分析我们的财务报表,得好几个月才能拿到钱。今年工商银行推出了针对我们专精特新企业的一款新产品,我们从申请贷款到资金到账仅用了很短的时间,还不要任何抵押,在关键的时

刻解决了我们的融资难题,我们打算把这300万元的贷款全部投入到研发中。这款产品对我们企业来说,不仅仅是资金支持,更多的是一种全方位的认可,对我们的发展具有很大的帮助。

专精特新企业由国家工信部管理认定,划分为专精特新“小巨人”企业和专精特新企业,企业具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”的经营特征,具有较强的创新能力和市场竞争力。

(高宇)

ICBC

55



中國銀行
BANK OF CHINA

普法宣传进校园
呵护少年促成长

呼和浩特讯 为进一步做好校园普法宣传教育工作,切实提高青少年法治意识和自我保护能力,近日,内蒙古第一女子监狱民警走进首都师范大学呼和浩特实验小学开展安全教育普法活动。

活动现场,民警结合《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国未成年人保护法》和近期邯郸未成年人被杀害案件深度剖析未成年人犯罪刑责问题,围绕“当我们生命受到威胁的时候如何应对”“遇到校园欺凌应该如何面对”“处理校园欺凌行为的法律依据”等问题进行了详细讲解,引导学生正确运用法律知识保护自己,受到伤害时要及时求助。民警告诫同学们,未成年人既受法律保护,也受相应的约束,要让自己做尊法、学法、守法的好少年。

内蒙古第一女子监狱将继续深入开展法治进校园活动,拓宽创新普法形式,常态化开展普法活动,全力呵护未成年人健康成长。

内蒙古自治区监狱管理局供稿

北疆“警”色
——内蒙古自治区监狱管理局

中国银行
成立科技金融中心

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)为进一步贯彻落实党中央国务院决策部署,做实做细“五篇大文章”,近日,中国银行在京成立科技金融中心。

科技金融中心成立是中国银行优化科技金融组织体系、统筹规划科技金融发展、助力金融强国建设的又一有力举措。中心将全面升级迭代金融服务模式,通过更加高效有序的业务协同机制,快速响应客户和市场需求,同时紧扣制约科技与金融深度融合的突出问题,聚焦金融服务的短板和弱项,持续完善全生命周期、多元化、接力式金融服务,切实推动金融体系更好适应新时代科技企业创新需要。

中国银行将结合国家区域科技创新发展规划布局,在广东、江苏、上海等24个省市分支机构同步设立科技金融中心,并在部分科技资源集聚区域重点打造科技金融专营支行或特色网点,整体构建“总-分-支”科技金融多层次组织体系,打造科技金融高质量发展的第一梯队。一直以来,中国银行切实履行国有大行责任担当,持续以金融力量助力国家创新驱动发展战略,持续加大科技领域融资支持力度,在促进科技研发、成果转化和高技术产业发展等方面提供一系列金融工具和金融服务。截至2024年3月末,中国银行共为7.5万家科技企业提供约1.7万亿元授信支持,综合金融服务累计供给超6300亿元。

中国银行将以科技金融中心成立为契机,持续优化资源配置,不断创新产品服务,当好服务实体经济高质量发展的主力军,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化建设持续贡献金融力量。